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Odpovede na často kladené otázky „FAQ“ k výzve na predkladanie žiadostí 

o poskytnutie NFP pre projekty integrovaných územných investícií na podporu 

rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách, kód výzvy:  

PSK-MIRRI-008-2024-ITI-EFRR 

Oprávnenosť aktivít a výdavkov projektu: 

1. Na základe vyhlásenej výzvy "Výzva na podporu rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v 
obciach a mestách" má naša Obec záujem zapojiť sa do výzvy. Chceme zrekonštruovať jazierko, ktoré 
sa nachádza na pozemku obce. Po preštudovaní dokumentu " Jednotný metodický rámec pre IÚS a IÚI 
v SR v programovom období 2021-2027"  sme našu Obec nenašli v  zozname obcí zaradených do UMR. 
Prosím o usmernenie, či je naša Obec oprávneným subjektom na žiadosť o NFP a ak nie, aké kroky 
môžeme podniknúť, aby sme mohli danú výzvu využiť. 

 
V programovom období 2021 – 2027 je v podmienkach Slovenska podporovaný integrovaný územný 
rozvoj na základe integrovaných územných stratégií (IÚS) vyšších územných celkov a vybraných 
funkčných mestských oblastí (18 území udržateľného mestského rozvoja). Integrované územné 
stratégie predstavujú kľúčový strategický dokument, na základe ktorého sú realizované opatrenia 
a aktivity, financované z európskych zdrojov Programu Slovensko 2021-2027.  Hlavným mechanizmom 
implementácie IÚS sú integrované územné investície (ďalej IÚI). Jedná sa o súbor projektov, ktoré sú 
realizované naprieč politickými cieľmi Programu Slovensko. IÚI umožňujú lepšie reagovať na potreby a 
priority toho-ktorého územia a vďaka vhodnej integrácii rôznorodých aktivít je ich dopad na dané 
územie významnejší a komplexnejší, než by to bolo v prípade realizácie samostatných, navzájom 
nesúvisiacich projektov. V Programe Slovensko 2021-2027 je na implementáciu nástroja IÚI 
vyčlenených 35 opatrení a pre každé z týchto opatrení je vymedzená presná finančná alokácia pre 
kraj a funkčnú mestskú oblasť. O projektoch, ktoré budú z tejto finančnej alokácie podporené 
rozhodujú Rady partnerstva samosprávnych krajov a Kooperačné rady území udržateľného 
mestského rozvoja (viď zákon 121/2022 Z.z. o príspevkoch z fondov Európskej únie, § 7). Zloženie 
a spôsob rozhodovania Rád partnerstva a Kooperačných rád UMR určuje ich štatút a rokovací 
poriadok. Užitočné linky súvisiace s IÚS a IÚI pre každé z dotknutých území nájdete spoločne na tejto 
webovej stránke: https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/ 
  
Pri každej investícii zo zdrojov alokovaných pre IÚI je potrebné zabezpečiť, aby bola táto investícia v 
súlade s príslušnou IÚS a bola schválená príslušnou Radou partnerstva alebo Kooperačnou radou UMR, 
najskôr vo forme projektového zámeru IÚI (PZ IÚI) a následne ako ŽoNFP. Formulár PZ IÚI je prílohou 
č. 1 metodického usmernenie k podpore integrovaného územného rozvoja, verzie 1.1 (MU RO č. 8), 
ktoré je k dispozícii tu: https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/  
  
S Vašimi prípadnými ďalšími dotazmi môžete kontaktovať regionálne centrum vo Vašom kraji: 
https://mirri.gov.sk/kontakt/kontakty-regionalne-centra/ 

 
 

2. Môže byť oprávneným nákladom aj vybudovanie verejného WC, ak by malo zelenú strechu?  

Nie je zrejmé, či sa vybudovanie verejného WC vzťahuje k hlavnej aktivite (pravdepodobne c.) alebo sa 

jedná o doplnkovú aktivitu. Oprávnená aktivita c) realizácia zelených striech, zelených stien a zelene 

na budovách a konštrukciách (vertikálna zeleň) sa vzťahuje na realizáciu zelených striech na 

existujúcich budovách/stavbách a v prípade výstavby nových budov/stavieb na stavebné objekty 

https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/
https://mirri.gov.sk/kontakt/kontakty-regionalne-centra/
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týkajúce sa výlučne realizácie zelenej strechy. V prípade doplnkových aktivít platí percentuálny limit, 

kedy celková kumulatívna výška výdavkov na doplnkové aktivity, vyvolané investície a nepriame 

výdavky môže tvoriť max. 40 % z COV na projekt. Za doplnkové aktivity možno považovať 

predovšetkým:  

 inštaláciu a/alebo rekonštrukciu verejného osvetlenia,  

 inštaláciu a/alebo rekonštrukciu obecného/mestského mobiliáru (lavičky, smetné koše a 
nádoby, prístrešky, pódiá, cyklostojany, informačné prvky, apod.),  

 detské ihriská, amfiteátre, prvky športovej infraštruktúry napr. pumptrack, skatepark a pod.  

V princípe možno verejné WC považovať za prvok mestského mobiliáru, samozrejme je podmienkou, 

že je súčasťou verejného priestranstva. Štruktúra projektu, skladba jednotlivých stavebných objektov 

a ich priradenie k oprávneným a doplnkovým aktivitám, je na rozhodnutí žiadateľa. Diskutovanú časť 

projektu možno zaradiť buď pod doplnkovú aktivitu ako celok alebo ju skombinovať s aktivitou c. 

3. Obraciam sa na Vás s informáciou či v prípade zapojenia sa do predmetnej výzvy ohľadom zelenej a 
modrej infraštruktúry je v rámci vnútroblokov možné vybudovať chodníky, resp. parkoviská? Prílohu 
4a som čítala, že je to možné v prípade výmeny za priepustné povrchy? 

V súvislosti s Vašou otázkou si Vás dovoľujeme informovať, že vybudovať nové chodníky vo 

vnútroblokoch v rámci výzvy zameranej na zelenú a modrú infraštruktúru je možné. Podmienkou však 

je, ako je uvedené v prílohe 4a) výzvy Ustanovenia k oprávnenosti výdavkov, že tieto aktivity je možné 

realizovať len v prípade, ak budú vybudované s priepustnými povrchmi, resp. so zabezpečením 

odvedenia zrážkovej vody do zelenej alebo modrej infraštruktúry. 

Výdavky na vybudovanie parkovísk sa považujú za neoprávnené. 
 

4. V rámci výzvy sú určené oprávnené činnosti, ktoré sú rozdelené do kategórií, do bodov a-f. V rámci 
projektu budeme riešiť činnosti z bodov b, e, f.  

Projekt rieši revitalizáciu parku na sídlisku, kde sa plánujú realizovať nasledovné činnosti: 

 Výmena existujúcich asfaltových chodníkov (nepriepustných povrchov) za chodníky zo 

zámkovej dlažby v štrkovom lôžku (priepustné povrchy) – realizácia infiltračných povrchov 

peších komunikácií a spevnených plôch. 

 Realizácia dažďových záhrad. 

 Realizácia umelo vytvorených vodných prvkov – fontána, pitná fontánka. 

 Doplnenie a úprava zelenej plochy na miestach, kde sa vybúrajú existujúce chodníky. 

 Výsadba stromov a výsadba trvaliek v rámci dažďových záhrad. 

 Realizácia doplnkových aktivít – rekonštrukcia povrchu na detskom dopravnom ihrisku 

a doplnenie povrchu pre existujúce bludisko, ktoré sú súčasťou riešeného územia, doplnenie 

lavičiek, odpadkových košov a ďalších potrebných chýbajúcich prvkov pre riešené územie, 

výmena verejného osvetlenia. 

Môžeme všetky tieto činnosti riešiť v rámci jednej hlavnej aktivity (napr. Revitalizácia parku 
prostredníctvom budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry), alebo vyššie uvedené činnosti je 
potrebné rozdeliť do viac hlavných aktivít.? 

V uvedenom prípade je pri definovaní hlavných aktivít potrebné postupovať tak, aby bol zrejmý súlad 
projektu s oprávnenými aktivitami/činnosťami výzvy v zmysle podmienky poskytnutia príspevku č. 3 
Podmienka oprávnenosti aktivít projektu, ktoré sú bližšie špecifikované v prílohe č. 8 výzvy. Hlavné 
aktivity musia byť zadefinované tak, aby oprávnené činnosti/aktivity v bode e) a f) neboli realizované 
samostatne, len v kombinácií s niektorou z oprávnených činností/aktivít v bodoch a) - d). Inak povedané 
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v uvedenom prípade musí byť zadefinovaná minimálne jedna z hlavných aktivít a) až d) a plus k nim 
prislúchajúca (-e) aktivita (-y) e) resp. f). 

5. V areáli parku na pozemku žiadateľa je mokraď/vysoká spodná voda a neupravený terén. Žiadateľ chce 
upraviť terén v zmysle výzvy, kde by zachytával zrážkovú vodu, ako ja vodu ktorá "vyviera" na povrch 
(vsakovacie jamy, nádrže na zachytávanie vody aby sa zavlažoval areál v čase sucha, ako aj budovanie 
dažďových záhrad) 

 - aký typ pozemku má byť uvedený na LV? 

V súčasnosti táto voda z mokradí/ vysoká spodná voda, ako aj dažďová voda neregulovane odteká do 
dažďovej kanalizácie, ktorá vodu odvádza do extravilánu obce. 

Je žiadateľ v rámci výzvy oprávnený zachytávať dažďovú aj spodnú vodu, ktorú bude využívať v areáli 
(parku) ako aj priľahlej zelenej plochy v areály ZŠ? 

Na úvod mailu si vás dovoľujeme informovať, že výzva je určená výlučne pre projekty, ktoré boli 

schválené vo forme projektového zámeru integrovanej územnej investície Radou partnerstva alebo 

Kooperačnou radou UMR. Pre bližšie informácie je potrebné obrátiť sa na príslušnú Radu partnerstva 

(na úrovni samosprávnych krajov) alebo Kooperačnú radu UMR, ktoré zodpovedajú za výber a 

schvaľovanie projektových zámerov. Zoznam všetkých subjektov je uvedený na webovej stránke: 

https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/.   

V prípade dodatočných informácií je možné obrátiť sa na Regionálne centrá MIRRI SR, a to osobne, 

telefonicky alebo písomne (elektronicky alebo listinne). 

K vami zaslanej otázke uvádzame, že na základe popisu projektu sa javí, že tento by mohol vecne spadať 

pod typ aktivity e) podpora zberných jazierok a iných retenčných plôch: malé jazierka; umelé mokrade; 

rybníky; infiltračné pásy; infiltračné povrchy peších komunikácií, spevnených plôch a parkovísk; plošné 

vsakovanie; vsakovacie prielahy; rigoly; vsakovacie nádrže; dažďové záhrady a pod. ako súčasť 

komplexného riešenia opatrenia na podporu zelenej a modrej infraštruktúry. 

V súvislosti s realizáciou aktivity e) je stanovená podmienka, že opatrenia pod písmenom e) a f) nie je 

možné realizovať samostatne, ale v kombinácii s minimálne jedným opatrením pod písmenom a) až 

d). 

Rovnako si dovoľujeme vašu pozornosť upriamiť na výzvu Ministerstva životného prostredia SR 
s označením PSK-MZP-003-2023-DV-KF určenú na vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu 
klímy v sídlach a krajine a/alebo ochranu pred povodňami, 2.4.1 Vodozádržné opatrenia na adaptáciu 
na zmenu klímy v sídlach a krajine a/alebo ochranu pred povodňami. 

6. Je v rámci aktivity "regenerácia vnútroblokov sídlisk s uplatnením ekologických princípov tvorby a 
starostlivosti o zeleň" oprávneným výdavkom rekonštrukcia stojísk na smetné nádoby 
(nachádzajúce sa v riešenom území) spočívajúca v ich oplotení s výsadbou popínavej zelene? 
Predmetom výdavky by nebolo zakúpenie/vybudovanie/rekonštrukcia smetných nádob. 

Áno, výdavky na rekonštrukciu stojísk na smetné nádoby sú oprávneným výdavkom, keďže ide o 

mobiliár, ktorý sa považuje v zmysle prílohy č. 8 výzvy Špecifiká oprávnenosti aktivít v rámci opatrenia 

2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách o doplnkovú 

aktivitu, za ktorú možno považovať aj: „inštaláciu a/alebo rekonštrukciu obecného/mestského 

mobiliáru (lavičky, smetné koše a nádoby, prístrešky, pódiá, cyklostojany, informačné prvky, apod.)“. 

Upozorňujeme Vás, že celková kumulatívna výška výdavkov na doplnkové aktivity, vyvolané 

investície a nepriame výdavky môže tvoriť max. 40 % z COV na projekt. 

https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/
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7. Mala by som otázku k Nepriamym výdavkom a to, či sú v rámci tejto kategórie výdavkov oprávnené 
výdavky aj na externé riadenie projektu, služby spojené so zabezpečením verejného obstarávania, 
prípadne ďalšie, ktoré sú vymenované v Prílohe č. 1 – Kategórie nepriamych výdavkov v rámci 
Príručky k oprávnenosti výdavkov.  

Vo výzve je totiž uvedené v rámci Podmienky č. 3: „Oprávnené sú aj podporné aktivity projektu, a to 
mzdové výdavky prijímateľa súvisiace s riadením projektu a výdavky na informovanie a komunikáciu 
spojenú s realizáciou projektu.“ Z uvedeného sa môže usúdiť, že oprávnené podporné aktivity a teda 
oprávnené nepriame výdavky v rámci danej výzvy sú len výdavky na interné riadenie projektu a na 
povinnú publicitu. 

Áno, Vami uvádzané nepriame výdavky sú v tejto výzve oprávnené v zmysle podmienky č. 6. – 

Podmienka oprávnenosti výdavkov, ktorá odkazuje na Príručku k oprávnenosti výdavkov a jej prílohy, 

ktorých súčasťou je aj  Príloha č. 1 – Kategórie nepriamych výdavkov. 

Textácia týkajúca sa podporných aktivít projektu uvedená v rámci podmienky poskytnutia príspevku č. 

3 bude pri najbližšej aktualizácii výzvy vypustená. 

 
Oprávnenosť miesta realizácie projektu: 

8. V rámci vyhlásenej výzvy je možné sa zapojiť so ŽoNFP, ktorej predmetom je revitalizácia dvoch 
verejných priestranstiev nachádzajúcich sa na dvoch rôznych miestach v rámci katastrálneho územia 
obce ? 

V rámci výzvy je oprávnená realizácia projektu (revitalizácia verejných priestranstiev) nachádzajúcich 
sa na dvoch rôznych miestach v rámci katastrálneho územia obce. V tejto súvislosti si vás dovoľujeme 
upozorniť na podmienku realizácie aktivít projektu, v zmysle ktorej opatrenia pod písmenom e) a f) nie 
je možné realizovať samostatne, ale v kombinácii s minimálne jedným opatrením pod písmenom a) až 
d). Uvedená podmienka sa vzťahuje na každú z riešených lokalít. 

9. Naša mestská časť sa chce zapojiť do predmetnej výzvy s projektom revitalizácie fontány v parku, ale 
túto aktivitu nie je možné realizovať samostatne, len v kombinácií s niektorou z oprávnených 
činností/aktivít v bode 3 písm. a) - d) výzvy. Moja otázka smeruje k bližšiemu vymedzeniu aktivity podľa 
písm. a) - d) z hľadiska lokality jej realizácie a finančného a vecného rozsahu, t. j. či sa daná aktivita má 
realizovať bezprostredne pri fontáne alebo aj v širšom území (napr. v rámci mestskej časti alebo 
okresu) a v akej finančnej hodnote sa má realizovať (napr. určité percento z celkovej sumy príspevku 
alebo aj v jednotkách tisícok eur)? 
V prípade, že dochádza ku kombinácii aktivít a) až d) s aktivitami e) a f), z hľadiska lokalizácie je 
podmienkou, aby boli súčasťou jedného verejného priestoru (nemôže sa jednať o kombináciu aktivít 
lokalizovaných v rôznych častiach mesta). Dosiahneme tým najväčší príspevok k plneniu cieľov 
stanovených v rámci opatrenia 2.7.4, a to predovšetkým k posilneniu biodiverzity v sídlach. Z hľadiska 
finančného nie je stanovený minimálny percentuálny podiel prvkov zelenej infraštruktúry z celkovej 
výšky projektu. Predpokladáme, že na úrovni Kooperačnej rady budú schválené projekty s najväčším 
príspevkom k dosahovania cieľov výzvy, t.j. k posilneniu ekosystémových služieb predovšetkým 
prostredníctvom ekostabilizačných funkcií zelene. 
 
Podmienky poskytnutia príspevku a ďalšie skutočnosti týkajúce sa poskytovania príspevku: 
 

10. Je potrebné mať 8% spoluúčasť schválenú vopred Mestským zastupiteľstvom? 

Povinnou prílohou k ŽoNFP vo vzťahu k preukázaniu splnenia podmienky poskytnutia príspevku č. 6 

Podmienka oprávnenosti výdavkov je uznesenie (výpis z uznesenia) zastupiteľstva obce/mesta/kraja 

o tom, že zastupiteľstvo schvaľuje: 
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- zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu 
„...názov projektu.....realizovaného v rámci výzvy.....“, ktorého ciele sú v súlade s platným 
územným plánom mesta/kraja a platným programom rozvoja obce/mesta/kraja, v 
maximálnej výške ……(uviesť sumu rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu 
a  žiadaného NFP v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci)[1]; 

- zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu 
mesta/kraja[2]. 

Ak je uznesenie o zabezpečení spolufinancovania projektu zverejnené na webovom sídle žiadateľa, 

žiadateľ uvedie presný a aktuálny odkaz na webové sídlo, na ktorom je uvedené uznesenie zverejnené.  

11. Dovoľujem si Vás požiadať o stanovisko k prílohe „Uznesenie zastupiteľstva mesta/obce“. Vzhľadom 
na to, že sme očakávali vyhlásenie výzvy koncom minulého roka, máme uznesenie z 15.12.2023, kde 
nám v texte uznesenia chýba schválenie, že projekt je v súlade s územným plánom mesta/kraja a kód 
výzvy nakoľko výzva v tom čase nebola vyhlásená. Je potrebné požiadať o nové uznesenie? 

Vo vzťahu k prílohe „Uznesenie zastupiteľstva mesta/obce“ si vás dovoľujeme informovať, že znenie 
zastupiteľstva musí obsahovať informácie o súlade s platným územným plánom mesta/kraja a 
platným programom rozvoja obce/mesta/kraja. Uznesenie nemusí obsahovať konkrétny kód výzvy, 
ale minimálne názov výzvy, resp. opatrenie v rámci ktorého sa projekt bude realizovať. 

 

12. Môžeme zarátať do MU PR040 „Populácia, ktorá má prístup k novej alebo modernizovanej zelenej 
infraštruktúre“, počet obyvateľov daného sídla, kde sa projekt realizuje? 

Pokiaľ je projekt realizovaný v na území sídla, pričom celá jeho populácia je v okruhu 2 km od verejnej 
zelenej infraštruktúry, do výslednej hodnoty MU je možné zarátať populáciu celého sídla. 

 

Implementačný mechanizmus IÚI: 

13. Tie projekty už musia byť schválené, alebo je možné aby ten projektový zámer bol ešte  len v 
schvaľovacom procese, prípadne ešte len v príprave? 

Je možné nájsť súhrnný zoznam schválených projektových zámerov ktoré boli schválené vo forme 

projektového zámeru integrovanej územnej investície (ďalej aj „PZ IÚI“) Radou partnerstva alebo 

Kooperačnou radou UMR? 

Každý projektový zámer musí byť najprv schválený na úrovni Rady partnerstva alebo Kooperačnej rady 

UMR (ďalej len „RP/KR“) a až následne môže byť predložený v rámci výzvy vyhlásenej Ministerstvom 

investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. 

V súčasnosti každá RP/KR disponuje svojim vlastným zoznamom schválených projektov, ktorý môžete 

nájsť na webovej stránke každej RP/KR: https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-

uzemny-rozvoj/ . Informáciu, či daná RP/KR už má uzavretý zoznam schválených projektových zámerov 

alebo, naopak, zoznam schválených projektových zámerov je ešte v procese, závisí od jednotlivých 

                                                           
[1] Výšku je potrebné uvádzať ako číselnú hodnotu výšky spolufinancovania (t.j. nie je postačujúce percentuálne 
uvedenie, napr. v znení 8% z predloženého projektu),  
[2] Upozorňujeme žiadateľov, že v zmysle Zmluvy o poskytnutí NFP musia mať zabezpečené aj financovanie 
prípadných neoprávnených výdavkov projektu, a to finančné prostriedky na úhradu neoprávnených výdavkov 
v dôsledku výpočtu finančnej medzery a neoprávnených výdavkov na realizáciu aktivít projektu, ktoré vzniknú 
v priebehu realizácie aktivít projektu a budú nevyhnutné na dosiahnutie cieľa projektu v zmysle Zmluvy 
o poskytnutí NFP.  

https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/
https://eurofondy.gov.sk/program-slovensko/integrovany-uzemny-rozvoj/
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RP/KR. Na základe uvedeného Vám odporúčame kontaktovať tú RP/KR, do ktorej územia spadáte 

a dohodnúť sa s nimi na ďalšom postupe. 

14. Ak je realizácia projektu plánovaná cez viacero opatrení, ako bude fungovať schéma implementácie 
(budú vyhlásené výzvy súčasne a žiadateľ podá na jeden projekt viac žiadostí súčasne napr. 
Rekonštrukcia námestia cez 6 opatrení, alebo bude potrebné čakať až do vyhlásenia poslednej výzvy 
v rámci plánovaných opatrení a následne bude možné podať stanovený počet žiadostí o NFP?  

V prípade realizácie integrovaného projektu cez viacero opatrení žiadateľ predkladá jednotlivé časti 

projektu ako samostatné ŽoNFP v závislosti od vyhlásených výziev IÚI, pričom nie je potrebné čakať na 

vyhlásenie poslednej výzvy na predkladanie ŽoNFP. Podstatné v tomto kontexte je schválenie PZ pre 

jednotlivé časti projektu tak, aby výsledkom bol funkčný integrovaný projekt. Zároveň je potrebné 

zabezpečiť logickú následnosť jednotlivých etáp projektu v jeho realizačnej fáze (harmonogram 

realizácie projektu). Cieľom MIRRI SR je v zmysle indikatívneho harmonogramu výziev na rok 2024 

prevažnú väčšinu výziev vyhlásiť v 2.Q 2024 resp. 3.Q 2024 a zároveň tematicky súvisiace výzvy 

vyhlasovať rovnako v časovej nadväznosti. Pri realizácii projektov je potrebné dodržiavať zásady 

časovej oprávnenosti realizácie projektu, pričom platí, že podpora z fondov EÚ sa neudelí na projekty, 

ktoré boli fyzicky ukončené alebo sa plne realizovali ešte pred predložením ŽoNFP prijímateľom bez 

ohľadu na to, či prijímateľ uhradil všetky súvisiace platby. 

 


